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11" Sessão Ordinária da la Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os seguintes 
Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio 
Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli e Vanderlei dos Santos pelo PP; Marlen 
Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo 
PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini 
pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausentes o Vereador Ênio De Paris do PP, e o Vereador Adriano 
de Souza Nunes do PPS. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente 
convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando a nobre Vereadora 
Marlen Lucilene Pelicioli para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente, 
informou que o Vereador Ênio De Paris encontra-se ausente na Sessão por estar representando a Câmara 
de Vereadores na Assembleia Legislativa do Estado, na reunião da Frente Parlamentar em defesa dos 
consumidores de energia elétrica e telefonia do Rio Grande do Sul, e o Vereador Adriano de Souza 
Nunes por motivos de saúde. As Atas das Sessões Ordinárias dos dias onze e dezoito de março de dois 
mil e treze foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE 
TERCEIROS: Da Fundação Proamb, convidando para comemoração pelos 22 anos de atuação e 
apresentação da Diretoria FIEMA Brasil 2014; Da Agergs, convidando para o VI Encontro de Gestão 
Associada do Saneamento; Do Comandante do 6° Batalhão de Comunicações, convidando para a 
Solenidade Militar alusiva ao dia do Exército Brasileiro; Da Secretaria Municipal de Habitação e 
Assistência Social juntamente com a Coordenadoria de Acessibilidade e Inclusão Social da Pessoa com 
Deficiência, convidando para um café da manhã; Do Conselho Nacional de Juventude, enviando Cartilha 
"Reflexões sobre a Política Nacional de Juventude/2003-2010"; Oficio n° 5/2013 CEDS, da Comissão de 
Economia e Desenvolvimento Sustentável da Assembleia Legislativa, informando nova data da 
Audiência Pública; Da Envase Brasil/Brasil Alimenta 2014, convidando para o Lançamento da sua 11' 
edição; Da Secretaria de Turismo, informando a programação para domingo na Dança da Galera; Da 
Assessoria de Comunicação da Prefeitura de Bento Gonçalves, convidando para "Apresentação do 
Balanço dos 100 dias de Gestão"; Oficio n° 95/2013-GPD, do Gabinete da Primeira-Dama solicitando a 
instalação de posto de recolhimento de doações para a Campanha do Agasalho 2013; Oficio n° 108/2013 
do IPURB, convidando um representante para reunião de preparação da 5' Conferência Municipal das 
Cidades; Do Deputado Estadual Ernani Polo, convidando para reunião da Frente Parlamentar em Defesa 
dos Consumidores de Energia Elétrica e Telefonia do RS; Da Secretaria Municipal da Cultura, Prefeitura 
de Bento Gonçalves, Fundação Casa das Artes e Biblioteca Pública, convidando para participar do Sarau 
na Biblioteca; Do Governador do Estado, Secretário de Segurança Pública, Comandante Geral da 
Brigada Militar, Comandante do Comando Regional de Polícia Ostensiva da Serra e o Comandante do 5° 
Comando Regional de Bombeiros, convidando para a solenidade de Formatura do Curso Básico 
Formação Policial Militar. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Oficio n° 210/2013-Gab, enviando 
resposta ao Requerimento n° 27/2013, de autoria do Vereador Clemente Mieznikowski; Oficio n° 
208/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 53/2013, de autoria do Vereador Moacir 
Camerini; Oficio n° 228/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 44/2013, de autoria do 
Vereador Valdecir Rubbo; Oficio n° 244/2013-Gab, enviando resposta ao Pedido de Informação n° 
15/2013, de autoria do Vereador Jocelito Tonietto; Oficio n° 245/2013-Gab, enviando resposta ao Pedido 
de Informação n° 17/2013, de autoria do Vereador Paulo Cavalli; Oficio n° 246/2013-Gab, enviando 
resposta ao Requerimento n° 43/2013, de autoria do Vereador Valdecir Rubbo; Oficio n° 247/2013-Gab, 
enviando resposta ao Pedido de Informação n° 14/2013, de autoria do Vereador Moisés Scussel Neto; 
Oficio n° 248/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 60/2013, de autoria da Bancada do PT; 
Oficio n° 253/2013-Gab, enviando resposta ao Requerimento Verbal n° 71/2013, de autoria do Vereador 
Adriano de Souza Nunes. DOS SENHORES VEREADORES: Oficio n° 36/2013 do Vereador Moacir 
Camerini, solicitando que as reuniões da Frente Parlamentar da Saúde sejam gravadas pela TV Câmara; 
Da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, convidando para Audiência Pública; 
Oficio n° 39/2013 do Vereador Moacir Camerini, solicitando o arquivamento do Requerimento n° 
80/2013. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhore, 
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Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se 
neste espaço os Vereadores Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Gilmar Pessutto, Márcio Pillotti e 
Marcos Rodrigues Barbosa. Não havendo mais Vereadores inscritos para se manifestarem, o Senhor 
Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente solicitou aos 
Secretários da Mesa que procedessem a leitura das matérias do Expediente recebido dos Senhores 
Vereadores: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 19/2013, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicita 
informações sobre a retirada do estacionamento paralelo da Rua Raul Moreira, especificamente no 
trecho compreendido entre as ruas João Zatt e Luiz Pasquali, Bairro São Roque"; N° 20/2013, da 
Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Requer que esta Casa oficie pedido de informação ao Prefeito 
Municipal, Senhor Guilherme Rech Pasin, solicitando informações referente aos supostos impactos 
ocasionados pela feira ecológica no centro do Município. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIAS: N° 31/2013, 
do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo, através do Instituto de Pesquisa e 
Planejamento Urbano, Ipurb, a identificação de todas as obras realizadas na cidade de Bento Gonçalves"; 
N° 32/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal que agilize o 
processo licitatório do novo posto de saúde do Bairro Zatt, que hoje encontra-se anexo à Escola 
Municipal Infantil Toque de Carinho"; N° 33/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao 
Poder Público Municipal que retome o horário noturno na Unidade de Saúde do Bairro São Roque, 
inativa desde novembro do último ano"; N° 34/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Saúde, providencie a retornada da 
realização dos exames de ecografia a gestantes do nosso Município"; N° 35/2013, do Vereador Ênio De 
Paris, "Requer ao Diretor Geral do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagens-Daer, Engenheiro 
Carlos Eduardo de Campos Vieira, que viabilize o aditamento do contrato AJ/CD/061/10, com o intuito 
de incluir os trabalhos de sinalização vertical e horizontal, nas rodovias RS 444, VRS 855, RS 453, RS 
122 e RSC 470, roteiros turísticos da Serra que inclui os Caminhos de Pedra, Vale dos Vinhedos e Vale 
das Antas". REQUERIMENTOS: N° 74/2013, da Comissão Especial telefonia, internet e energia 
elétrica, "A Comissão Especial constituída para promover pesquisa sobre a qualidade da prestação dos 
serviços de telefonia fixa, do sinal de telefonia móvel, do sinal de internet, da Concessionária de Energia 
Elétrica no Município de Bento Gonçalves, requer prorrogação de prazo para instrução por mais 30 
(trinta) dias"; N° 62/2013, da Bancada PT, "Requer ao Prefeito Municipal, Senhor Guilherme Pasin, 
informações sobre a utilização das novas instalações da Subprefeitura e Unidade Básica de Saúde do 
Vale dos Vinhedos"; N° 68/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Requer ao 2° Subgrupamento do Corpo 
de Bombeiros de Bento Gonçalves, que faça a fiscalização das escolas estaduais de Bento Gonçalves, no 
que diz respeito aos extintores de incêndio, saídas de emergência e demais itens que fazem parte da 
segurança das mesmas para seu funcionamento"; N° 69/2013, do Vereador Marcos Barbosa, "Requer a 
constituição de Comissão Especial para promover, analisar e regularizar a questão fundiária dos 
loteamentos e área verdes ocupadas irregularmente no Município de Bento Gonçalves"; N° 72/2013, do 
Vereador Moacir Camerini, "Reiteramos o requerimento que segue: Requer que esta Casa encaminhe à 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente solicitação para instalação de lixeiras para destinar o lixo 
orgânico e reciclável na Rua Norberto Barzenski Kuki, esquina com Rua General Goes Monteiro"; N° 
73/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer à Secretaria Municipal de Saúde que providencie a 
instalação de bancos e toldos nas unidades de saúde, a fim de acomodar os pacientes e abrigá-los do sol e 
chuva"; N° 75/2013, do Vereador Marcos Barbosa, "Requer que a Casa oficie correspondência ao 
Senhor Prefeito Municipal Guilherme Rech Pasin, para que realize com urgência, junto ao órgão 
competente, uma análise em uma área do Município para a construção da Casa do Idoso Luchese"; N° 
76/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Requer que a Casa envie correspondência ao Deputado Estadual 
Vinícius Ribeiro, convidando-o para vir a esta Casa se manifestar sobre o Projeto de Lei Complementar 
ri° 21/2013, de sua autoria"; N° 77/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Requer que esta Casa 
envie correspondência ao Coordenador Regional do Departamento de Estradas e Rodagens-Daer, 
Engenheiro Carlos André Fagundes Guarche, solicitando com máxima urgência roçada as margens da 
rodovia Caminhos de Pedra, Distrito de São Pedro"; N° 78/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, 
"Requer que esta Casa oficie o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Guilherme Pasin, para que 
proceda equiparação salarial entre as auxiliar de enfermagem e técnica de enfermagem". INDICAÇÕES: 
N° 154/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
de Viação e Obras Públicas, a pavimentação asfáltica na Rua Vitória na extensão do n° 41 ao n° 297, 
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Bairro Cidade Alta"; N° 175/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que modifique para faixa 
amarela na Rua Paraná, n° 31, Bairro Centro"; N° 197/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que 
modifique para faixa branca o meio fio na Rua 10 de Novembro, n° 57, Bairro Cidade Alta"; N° 
252/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja colocado um quebra-mola na Rua Nelino 
Domênico Carini, em frente ao n° 265, Bairro Ouro Verde"; N° 253/2013, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal que as placas de trânsito que serão adquiridas daqui 
por diante, contenham também instruções em inglês"; N° 254/2013, do Vereador Vanderlei Santos, 
"Solicita instalação de estruturas metálicas nos locais demarcados para estacionamento de motocicletas, 
visando oferecer maior segurança aos proprietários que deixam suas motos nas vias públicas do 
Município, especialmente, aos que trabalham no turno da noite"; N° 255/2013, do Vereador Vanderlei 
Santos, "Solicita a retirada do estacionamento em um dos lados das ruas Havaí e Ceará, ambas 
localizadas no Bairro Maria Goretti, a fim de garantir maior fluidez ao tráfego e segurança aos 
motoristas e pedestres"; N° 257/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, a 
demarcação de estacionamento para motos (seis vagas) na Rua Doutor Casagrande, em frente da Câmara 
Municipal de Vereadores"; N° 258/2013, do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, 
uma faixa de segurança na Rua Francisco de Carli, entre a parada de ônibus e o Mercado Santa Marta, no 
Bairro Santa Marta"; N° 259/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a pintura do meio 
fio e uma faixa de segurança, em frente a Creche Luz do Amanhã, no Bairro Vila Nova II"; N° 
260/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, a colocação de lixeiras na entrada da Rua Ari da Silva, na Vila 
dos Eucaliptos"; N° 261/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, um estudo de canalização 
pluvial que atravessa a Alameda Fenavinho e deságua num terreno particular, inundando casas nos dias 
de chuva, na Rua Domingos Rubechini, no Bairro Fenavinho"; N° 262/2013, do Vereador Valdemir 
Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 
faça a limpeza da Rua Francisco A. de Morais, Bairro Pomarosa II"; N° 263/2013, do Vereador 
Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que, através da Secretaria de Gestão Integrada 
e Mobilidade Urbana, seja realizada a colocação da placa indicativa do nome da Rua Nilo Bortolini, 
Loteamento Monte Carlo, Bairro São Roque"; N° 264/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, 
"Solicita ao Prefeito Municipal que autorize à Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
providências para que seja pavimentado o trecho que falta da Rua Ângelo Luchese, Bairro Barracão"; N° 
265/2013, do Vereador Adelino Cainelli, "Solicita ao Poder Executivo para que, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, seja feito o reparo no calçamento da Rua Rosa Peron Franzoloso 
n° 40, Bairro Borgo"; N° 266/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, providencie a limpeza e término da 
reforma na praça do Bairro Humaitá"; N° 267/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, providencie a 
limpeza das vias públicas do Bairro Glória"; N° 268/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que proceda estudos para 
pavimentação das ruas Orestes João Trenagno e Rua Domingos De Paris, no Caminhos da Eulália"; N° 
269/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feito a manutenção do calçamento na Rua 
Vitória, n° 198, Bairro Botafogo"; N° 270/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que proceda estudos de viabilidade para 
construção de uma escadaria ligando a Rua Lidia Castagnetti, n° 156 a RSC 470 Bairro Juventude"; N° 
271/2013, da Bancada PT, "Solicitamos ao Prefeito Municipal, Senhor Guilherme Pasin, que seja 
finalizada a obra de pavimentação da Rua Oria Catarina Valduga no Vale dos Vinhedos, Bairro 
Vinosul"; N° 272/2013, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a restauração do quebra-mola que fica 
em frente ao salão da comunidade do Bairro Vila Nova II, na Rua Arlindo Menegotto"; N°, 273/2013, do 
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Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação 
e Obras Públicas, a restauração de canos de esgoto na Rua Luis Neves em frente ao n° 511, Bairro 
Borgo". MOÇÃO: N° 6/2013, da Bancada do PP, "Moção de Repúdio contra a decisão da Federação 
Internacional de Futebol — Fifa, pela escolha do champanhe francês como bebida oficial da Copa do 
Mundo de 2014. As proposições foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por 
unanimidade de votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 6/2013 
- Denomina via pública (Rua Antônio Lunelli). Pareceres da Assessoria Jurídica, Comissão de Obras, 
Comissão de Constituição e Justiça. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em 1a votação. Projeto de Resolução n° 6/2013 - Concede licença a Vereadores. 
Pareceres da Assessoria Jurídica, e Comissão de Constituição e Justiça. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Projeto de 
Resolução n° 7/2013 - Dispõe sobre a aprovação do Relatório Final dos trabalhos da Comissão 
Parlamentar de Inquérito/CPI Fenavinho Brasil. Pareceres da Assessoria Jurídica, e Comissão de 
Constituição e Justiça. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir 
Camerini, Marcos Rodrigues Barbosa e Valdecir Rubbo. Findada a discussão, a matéria foi posta em 
votação e foi aprovada por maioria de votos, com 4 (quatro) votos contrários, dos Vereadores Moacir 
Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, Valdemir Marini e Jocelito Tonietto, e 1 (uma) abstenção do 
Vereador Marcos Rodrigues Barbosa. O Senhor Presidente registrou a ausência, na votação, dos 
Vereadores Ênio De Paris e Adriano de Souza Nunes. Projeto de Resolução n° 8/2013 - Dispõe sobre a 
criação da TV Câmara Bento (canal Legislativo). Pareceres da Assessoria Jurídica, e Comissão de 
Constituição e Justiça. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir 
Camerini e Valdecir Rubbo. Findada a discussão, a matéria foi posta em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao 
SEGUNDO EXPEDIENTE. Não havendo Vereadores inscritos para se manifestarem neste espaço, e 
não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Sessão 
Solene do dia dezesseis de abril às vinte horas, para a Audiência Pública do dia dezoito de abril às 
dezenove horas e para a próxima Sessão Ordinária do dia vinte e dois de abril de dois mil e treze, às 
dezoito horas, dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às dezenove horas e quinze minutos, 
determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo 
Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo Seninr Presidente. Sala das Sessões, aos quinze dias do 
mês dede abril de dois mil e treze. 
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